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No hay una síntoma predominante que se asocie 
con los primeros síntomas de dolor que se 
presentan y se relacionan con el dolor neuropático.

Los adjetivos que se utilizan con mayor frecuencia 
para describir los primeros síntomas y signos son 
irritante, persistente y punzante.

Pensamientos sobre los primeros síntomas y signos

Uno de cada dos pacientes manifestó conocer la relación que existe 
entre los síntomas de dolor y la diabetes antes del diagnóstico.

Experiencia, conocimiento y pensamientos 
sobre los primeros síntomas de dolor de los 
pacientes con diabetes

42%

Es posible que estén relacionados con 
otras enfermedades que tengo

Son solo pasajeros y desaparecerán

24%

22%

26%

33%

32% Fuego (sensación de calor)

Sensación de descarga eléctrica

Dolor punzante

Pinchazos

Hormigas (hormigueo)

19%

28%

12%

35%

25%

37%Deseo que desaparezcan

¿Por qué me sucede esto?

¿Qué me está pasando?

Es posible que estén relacionados con 
el envejecimiento

Base: 200 pacientes con Neuropatía Diabética Periférica dolorosa (NDPd) (≥18 años) que completaron un cuestionario en línea en España 
como parte del estudio “Dolor neuropático en pacientes con diabetes” llevado a cabo en 5 países.



N.º de médicos consultados antes del diagnóstico

Tiempo desde los primeros síntomas hasta el diagnóstico definitivo

Principales profesionales sanitarios involucrados en el diagnóstico y de referencia para el 
tratamiento

Experiencia en el diagnóstico de la 
neuropatía diabética periférica dolorosa 
(NDPd)

De 1 a 2 meses

De 4 a 6 meses

De 7 meses a un añoMenos de un mes

De 1 a 3 meses

Diabetólogo/
Endocrino

Atención Primaria Especialista en 
medicina del dolor Neurólogo

De 5 a 6 meses

Más de 1 año

No lo sé

Más de un médico 
consultado

Tres médicos consultados principalmente

Atención PrimariaDiabetólogo/
Endocrino

Especialista en 
medicina del dolor

Un médico 
consultado

De 3 a 4 meses

De 7 a 12 meses

Más de un año

Tiempo desde la aparición de los síntomas hasta una consulta médica

56%44% 50% 11%56%

% con un diagnóstico 
incorrecto antes de 
recibir el correcto

34%

Profesional sanitario de referencia 
para el tratamiento

Profesional sanitario que dió un 
diagnóstico definitivo

Satisfacción con el apoyo que recibieron del profesional sanitario de referencia

53% 33% 9% 3%

52% 23% 5% 4%

22%5% 60% 12%

No muy satisfecho En parte satisfecho Muy satisfecho Totalmente satisfechoPara nada satisfecho

46% 34% 15% 3%

48% 32% 11% 7%

Base: 200 pacientes con NDPd (≥18 años) que completaron un cuestionario en línea en España como parte del estudio “Dolor neuropático en 
pacientes con diabetes” llevado a cabo en 5 países.



Debido a que la NDPd* empeora, el 
diagnóstico temprano y el tratamiento 
adecuado son fundamentales

* Neuropatía diabética periférica dolorosa
Base: 200 pacientes con NDPd (≥18 años) que completaron un cuestionario en línea en España como parte del estudio “Dolor neuropático en 
pacientes con diabetes” llevado a cabo en 5 países.

Apoyo que se brinda posteriormente al diagnóstico

Tratamientos y medicamentos empleados y nivel de satisfacción

Satisfacción con la explicación sobre...

Sugerencias e 
indicaciones para 
una alimentación 
saludable

55%

Orientación hacia 
sitios web de salud 
nacionales

Muy/totalmente 
satisfecho (% de 
puntuación de 4 a 5 
en una escala de 
1 a 5)

Consejos para 
un estilo de vida 
saludable

49%

Orientación 
hacia foros en 
línea

Orientación hacia 
medicamentos de 
venta libre y con 
receta

41%

Orientación hacia 
grupos de apoyo 
para pacientes u 
organizaciones 
benéficas

Materiales 
y folletos 
informativos

34%

Medicamentos de venta con receta

Fisioterapia o ejercicios dirigidos específicos

Medicamentos de venta sin receta

Alimentos o suplementos nutricionales

Tratamientos tópicos

Plantas medicinales/medicamentos 
homeopáticos

55%

28%

23%

66%

63%

52%

66%

66%

75%

33%

33%

16%

Dolor crónico relacionado con la diabetes
Opciones de tratamiento y 
posibles resultados relacionados

Siento cercanía y 
apoyo de mis seres 

queridos con respecto 
a esta patología.

64%

Siento apoyo del 
sistema de salud y de 
los servicios públicos.

50%

He aprendido a vivir 
con esta patología.

60%

Ya no soy la misma 
persona debido a esta 

patología.

46%

Me temo que no 
me recuperaré 

completamente de 
esta patología.

52%

He tenido que 
renunciar a muchas 
cosas importantes 

debido a esta 
patología.

43%

Esta patología 
me hace sentir 

una persona con 
discapacidad.

44%

17%18% 12%

16%45%33%5% 7% 31%35%25%

No muy satisfecho Algo satisfecho Muy satisfecho Totalmente satisfechoPara nada satisfecho

Sentimientos de los pacientes respecto a su patología: nivel de acuerdo (% de las 
dos puntuaciones más altas en una escala de acuerdo de 1 a 5)



9% 45% 35% 8% 3%

La NDPd* afecta el estado de ánimo 
de los pacientes y su capacidad para 
realizar las actividades de la vida diaria

Impacto en la calidad de vida general

Ayuda requerida de familiares y/o 
cuidadores debido a su patología

Trabajar en el jardín o hacer reparaciones 
pequeñas

Ir a lugares públicos

Ir y volver del trabajo

Vestirme

Cocinar

Lavar platos o cargar/vaciar el lavaplatos o 
la lavadora

Ir de compras

Participar en deportes suaves

Bañarme

Caminar

Muy afectada Algo afectada Solo un poco afectadaTotalmente afectada

Actividades cotidianas

Actividades de ocio

Trabajo

% de pacientes que se entrevistaron que 
debieron tomarse permisos extensos

% de pacientes que se entrevistaron que 
debieron modificar sus actividades laborales

40% 51%

15%

18%

22%

16%

19%

12%

12%

11%

26%

27%

* Neuropatía diabética periférica dolorosa
Base: 200 pacientes con NDPd (≥18 años) que completaron un cuestionario en línea en España como parte del estudio “Dolor neuropático en 
pacientes con diabetes” llevado a cabo en 5 países.

Depender significativa 
o completamente 
de familiares y/o 
cuidadores (dos 
puntuaciones más altas 
en una escala de 1 a 5)

Para nada afectada



Base: 200 pacientes con NDPd (≥18 años) que completaron un cuestionario en línea en España como parte del estudio “Dolor neuropático en 
pacientes con diabetes” llevado a cabo en 5 países.

Impacto negativo de la patología en 
aspectos de la vida

Cómo se sienten los pacientes con respecto a 
hablar de esta patología con otras personas

Estado de ánimo en general

Actividades cotidianas

Relaciones con los demás

Practicar deportes

Actividades sociales y de ocio

Calidad del sueño

Actividades laborales

Intimidad con la pareja/relaciones sexuales

Capacidad para desplazarse

41%

40%

40%

50%

38%

44%

42%

50%

50%

Actividades físicas Actividades sociales/relacionalesAspectos psicológicos/emocionales

Motivos de las dificultades para hablar del tema

23% 37% 20% 20%

Puedo hablar de con 
cualquier persona.

Solo hablo de esta 
patología cuando ya no 

puedo ocultarla.

Hablo de esta patología con la 
menor cantidad de personas 

posible: solo con quienes pueden 
ayudarme o estar cerca de mí.

No hablo de esta patología 
con nadie, ya que solo me 

concierne a mí.

Miedo a ser 
discriminado

Miedo a ser juzgado 
por otros

Miedo a tener 
problemas en el 
trabajo

Miedo a que no me 
crean

Miedo a no ser 
comprendido

Vergüenza o 
incomodidad

42% 38%39%

30% 16%33%

Muy o totalmente 
afectado (% de 
puntuación de 4 a 5 en 
una escala de 1 a 5)



Metodología:  Esta encuesta se realizó en línea (entrevista CAWI) en 5 países (España, Italia, México, Malasia y Corea del Sur) con una muestra de 
963 participantes de ≥18 años diagnosticados con neuropatía diabética periférica dolorosa (NDPd). En este folleto, se describen los resultados de 
España con una muestra de 200 participantes.
Folleto creado por Elma Research Ltd. La encuesta fue diseñada y realizada por Elma Research Ltd en diciembre de 2022 y patrocinada por Viatris.

Reflexiones retrospectivas sobre el 
recorrido hacia el diagnóstico

«No habría subestimado mis síntomas».

«Habría insistido en que mi médico me 
escuchara mejor».

24%

«Habría explicado mis síntomas de una 
manera más clara a mi médico».

19%

«Habría buscado en Internet información 
sobre mis síntomas».

17%

«Habría consultado antes».

31%

«Habría buscado otras fuentes de infor-
mación sobre estos síntomas».

22%

«Habría hablado con alguien sobre mis 
síntomas».

21%

«No habría esperado a que mis síntomas 
desaparecieran con el tiempo».

18%

«No habría dado por sentado que mis 
síntomas eran normales debido a otras 
enfermedades».

18%

25%
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